

江苏泗洪县宏源公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、代入感是作品引发受众认同的机制，故事人物的某些方面召唤读者将自己替换为主人公，从而_____，与角色同呼吸共命运。代入感是长篇网络小说_____的属性，由于网络小说连载时间长，读者容易中途放弃。因此，作品绑定读者，将单纯浏览转变为情感认同便十分重要。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 感同身受 不可或缺
- B. 惺惺相惜 独一无二
- C. 身临其境 与生俱来
- D. 触景生情 与众不同

《正确答案》

A

《答案解析》

第一空，根据文意可知，横线处形容代入感的作用，表达将未亲身经历过的人代入到作品当中，就像亲身经历过一样的意思，A项“感同身受”指虽未亲身经历，但感受就同亲身经历过一样，C项“身临其境”指亲自到了那个境地，获得某种切身感受，均符合文意，保留。B项“惺惺相惜”指性格、志趣、境遇相同的人互相爱护、同情、支持，D项“触景生情”指受到当前情景的触动而产生某种情感，均无法体现代入感的作用，排除。

第二空，根据横线后“将单纯浏览转变为情感认同便十分重要”可知，横线处所填成语应表达代入感这一属性很重要，A项“不可或缺”表示非常重要，不能有一点点的缺失，符合文意，当选。C项“与生俱来”指不依靠后天培养，从一出生就具有，并非强调重要，故与文意不符，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《代入感运用为网络文艺增添蓬勃生机》

2、在普通人看来，法律都是_____的，自己一辈子都不会和法律打交道。但在瞬息万变的社会里，人们随时可能触及法律的红线。很多人平时法律观念和意识不强，柔性执法不仅可以起到_____作用，而且有利于提高群众的学法懂法意识。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 高高在上 教育
- B. 高深莫测 预防
- C. 遥不可及 警戒
- D. 事不关己 提醒

《正确答案》

C

《答案解析》

第一空，横线后出现关联词“但”表示转折，前后语义相反。根据后文“自己一辈子都不会和法律打交道”、“人们随时可能触及法律的红线”可知，横线处所填成语应体现普通人认为与“法律”存在距离感，法律离生活很遥远。C项“遥不可及”指非常遥远而不可到达，D项“事不关己”指事情同自己没有关系，均符合文意，保留。A项“高高在上”形容领导者脱离群众，不深入实际，与“法律”搭配不当，排除；B项“高深莫测”指高深的程度无法揣测，形容使人难以理解，与“距离遥远”无关，与后文无法构成转折，排除。

第二空，所填词语表示“柔性执法”的作用，C项“警戒”表示警示告诫，使人注意，D项“提醒”表示从旁指点，引起注意，“执法”对于可能触及法律红线的行为不是通过语言提醒，而是起到警示的作用，“警戒”填入文段更加恰当，排除D项。

故正确答案为C。

【文段出处】《柔性执法兼容法理与人情》

3、一个社会应该避免落入“好人陷阱”，即太爱当好人，从而越了界，最后把整个社会搞乱。比尔·盖茨在经商时，在商言商，毫不留情，所以成为世界首富；身份转换成慈善家后，又倾囊而出。他若是在经商时只想当好人，可能不得不破产，最后世界也得不到他的好。

根据这段文字，可以看出作者的意图是（ ）。

- A. 鼓励人人做好自己分内的事情
- B. 告诉我们要具体情况具体分析
- C. 告诫我们不要太爱当好人，以致搞乱社会
- D. 希望人们像比尔·盖茨一样专心干好每一件事

《正确答案》

A

《答案解析》

由文段的第一句话可知，作者对“太爱当好人”这种现象是持批判态度的，后又以比尔·盖茨为例来进一步论证自己的观点，又由“当好人越界”“把社会搞乱”以及最后一句话可知，作者是想让我们人人都做好自己的分内之事。因此A项正确。

4、提到人工智能，很多人都会想起谷歌AlphaGo与棋手之间的“围棋人机大战”。AlphaGo在比赛中的出色表现，至今仍然让人们_____，但与此同时，“_____”的人工智能也引发了不少人的担忧：人工智能会不会像科幻电影所描述的那样取代人类呢？

填入划横线处最恰当的一项是：

- A. 记忆犹新 异军突起
- B. 惊叹不已 咄咄逼人
- C. 心有余悸 风起云涌
- D. 津津乐道 来势汹汹

《正确答案》

D

《答案解析》

第一空，“但”表示转折，根据后文“人工智能也引发了不少人的担忧”可知，横线所填成语应与“引发担忧”意思相反，体现人们对人工智能的积极态度，B项“惊叹不已”意为满口赞赏和赞叹，D项“津津乐道”形容很有兴味地谈论，均可体现人们对人工智能的积极态度，符合文意，保留。A项“记忆犹新”意思是对接触过的人或事，还记得很清楚，就像最近才发生的一样，侧重强调印象深刻，C项“心有余悸”形容危险不安的事情虽然过去，但回想起来心里仍感到紧张、害怕，均不能体现人们的积极态度，排除。

第二空，根据后文“……引发了不少人的担忧：人工智能会不会像科幻电影所描述的那样取代人类呢”可知，人们认为人工智能有取代人类的可能性，故横线处应体现目前人工智能引发这种担忧的状态，D项“来势汹汹”形容动作或事物到来的气势很猛烈，既可体现前文AlphaGo的出色强大，也可传达出人们对其能否取代人类的担忧，当选。B项“咄咄逼人”指盛气凌人，使人惊惧，文段并未体现AlphaGo对待人类的语言和态度是逼人的，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《人工智能“来势汹汹”它到底会不会取代人类？》

5、手里拿着大把美元的日本人开始在美国_____购买。令美国人感到不安的是日本人对美国企业资产的大量收购。这些挥舞着支票本的日本人好像对价格根本_____，他们似乎可以买下整个美国。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 随意 嗤之以鼻
- B. 大肆 不屑一顾
- C. 疯狂 熟视无睹
- D. 放肆 漠然置之

《正确答案》

B

《答案解析》

第一空，从“感到不安”“挥舞”“根本”“似乎可以买下整个美国”等可以看出日本人极端轻视的态度，“不屑一顾”指认为不值得一看，形容极端轻视，贴合句意。第一空，“大肆”更能体现出日本人的傲慢与轻视。因此B项正确。

6、访古是十分感人的经历，尤其是当我们踏上古代文献中_____的地点时。亲手触摸庄重威严的利簋，秀丽铭文好像把我们拉回到三千年前牧野之战的场景，_____中描绘的古代社会面貌在脑海中清晰了起来，我们感受到了历史迎面扑来的强烈震撼。这种感觉，对于考古学家来说可谓一种致命的“诱惑”。然而，身为一名严谨科学的从业者，必须对这种诱惑保持足够的警惕，维护考古记录的_____，这是一名考古学者的自警，也是整个考古学学科的自尊。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

- A. 如雷贯耳 刀光剑影 客观性

- B. 如数家珍 白纸黑字 严肃性
- C. 司空见惯 鼓角齐鸣 主体性
- D. 耳熟能详 只言片语 独立性

《正确答案》

D

《答案解析》

本题可从第二空入手，根据“古代文献”“秀丽铭文”“描绘”可知，横线处词语应体现出文献文字的特征。D项“只言片语”意为个别的词句，片段的话语，符合文献记录的特征，与文意相符，保留。A项“刀光剑影”形容激烈的厮杀、搏斗或杀气腾腾的气势，C项“鼓角齐鸣”形容军队出击时的雄壮阵势，均属于战斗场景，而非文字文献，排除；B项“白纸黑字”意为白纸上写的黑字，常用以比喻证据确凿，不容怀疑，与文段语境不符，排除。

第一空，代入验证。D项“耳熟能详”意为听的次数多，熟悉得能详尽地说出来，符合古代文献中经常出现的地名的特点，与文意相符，保留。

第三空，代入验证。根据“身为一名严谨科学的从业者，必须对这种诱惑保持足够的警惕”可知，考古工作者要尽量避免自己的主观情感影响到客观的考古记录。D项“独立性”指不易受他人的影响，不依附、不隶属，能体现维护考古记录不受主观情感影响之意，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《发现与推理：如何做好一个“考古侦探”？》

7、“斋”为什么会成为古人书房最常用的字之一？何谓“斋”？东汉许慎《说文解字》释称：“斋，戒洁也。”言下之意是，斋乃清心洁净之处，包含着恭敬、寡欲，而这正是古人读书时所追求和要达到的最高境界——清静雅致，避尘绝俗，一心向学，饱读诗书，修身养性。追求这种境界的古人，其书房一般都很简单，没有过多陈设。唐代诗人刘禹锡《陋室铭》即称：“山不在高，有仙则名。水不在深，有龙则灵。斯是陋室，惟吾德馨。”书房虽然简陋，但有琴谈，有书看，可避尘，俗之扰，能免公务之累，这就足够了。所以，刘禹锡引用孔子的话说：“何陋之有？！”

这段文字意在强调（ ）。

- A. “斋”字在古代的含义
- B. 古代文人追求简陋的书斋生活
- C. 古代文人的书斋布置非常简单
- D. 古代文人以“斋”字来表达自己的境界追求

《正确答案》

D

《答案解析》

文段首句提出古人书房为什么最常用“斋”字的问题，后文对此进行解答——斋乃清心洁净之处，包含着恭敬、寡欲，而这正是古人读书时所追求的最高境界，后文引用刘禹锡的《陋室铭》对此进一步论述。ABC三项，均未涉及“斋”字背后原因的论述，D项，是对首句问题的回答。因此答案选D。

8、高等教育几年前就已从精英教育步入大众化教育阶段，但就业观念却并没能实现同步转变。当前，在一些大学生脑海中，精英就业观念仍根深蒂固。在他们看来，毕业后不能到大城市、沿海城市或经济发达地区就业，不能找到热门的、高薪的、体面的工作，就是自己人生的失败。而社会也对大学生初次就业抱有高期许，在一些人看来，社会职业有着高低贵贱之分，大学生只有坐高级写字楼当“白领”“金领”，在机关上班捧“金饭碗”，才不是“大材小用”。

对这段文字理解正确的一项是（ ）。

- A. 大学生就业依旧很困难
- B. 高等教育实际上还是精英教育
- C. 大学生就业必须从基层做起，不能眼高手低
- D. 大学生的精英就业观念需要改变

《正确答案》

D

《答案解析》

根据文意可知，高等教育已经从精英教育步入大众化教育阶段，但是就业观念没有转变，后文是对这个问题的解释，即本文观点是“就业观念需要改变”，对应D项。A项错误，大学生就业困难在文中没有涉及。B项错误，精英教育已经步入大众化教育。C项错误，文中只是列举大学生、社会人士对于大学生就业的观点，没有涉及到应然层面。因此答案选D。

9、体操是一个结合了杂技和舞蹈的体育运动。它的魅力，在于那种刀锋上的平衡与美感，在于每一秒都让人_____。运动员在空中翻腾的时候，即使不在现场的观众，也会不由自主地屏住呼吸，直到运动员稳稳落地。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/338007026037006032>